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 کارتون

 حاشیه‌های‌ تغییر تابلوی یک دانشگاه

»فردوسی« از دانشگاه رفت
فرهیختگان  چند روزی است که فصل مشترک فعالیت دو دانشگاه فردوسی 
و علوم پزشکی مشهد با نصب تابلوی جدید »پردیس دانشگاه« در مشهد آغاز 
شده است. اقدامی به ظاهر ساده و شاید درحد یک تغییر نام، اما اتفاقی 
که در پی یک مناقشه تاریخی صورت گرفته و البته  اعتراض دانشجویان 

دانشگاه فردوسی مشهد را هم در پی داشته است. 

 شرح ماجرا
سال 1364 بود که در راستای تصویب قانون وزارت بهداشت، رشته‌های 
پزشکی از سیستم وزارت آموزش عالی)وزارت علوم( جدا شدند. نتیجه این 
اقدام در مشهد تفکیک دو دانشگاه فردوسی و علوم پزشکی از یکدیگر بود 
که در راستای این تفکیک مجبور به جداسازی زمین‌ها، ساختمان‌ها، 
کارکنان، استادان و دانشجویان بودند. چیزی که در آن سال دائما مطرح 
می‌شد اما اجرایی شدن آن تا 32 سال بعد میسر نشد. از سال 1364 
به بعد تعارضات مربوط به تفکیک دو دانشگاه ادامه داشت و درحالی 
که بعضا پیشرفت‌های جزئی در حل این اختلاف به وجود می‌آمد، اما 
مناقشه همچنان ادامه‌دار بود. این امر تا سال 1395 نیز ادامه داشت تا 
اینکه روسای هر دو دانشگاه اقدامات جدیدی را برای حل این معضل آغاز 
کردند. اما 19 مردادماه 1396 با نصب تابلوی مشترک پردیس دانشگاه 
فردوسی و علوم پزشکی مشهد، مناقشه‌ای 32 ساله پایان یافت که به 
گفته مسئولان هردو دانشگاه، قرار است اهدافی مهم‌ و اساسی‌تر از تغییر 

تابلوها و تعیین مرزهای دو دانشگاه را دنبال کند. 

 اعتراض دانشجویان 
یکی از دانشجویان دانشگاه فردوسی مشهد در این‌باره در گفت‌وگو با 
»فرهیختگان« می‌گوید: »علت تغییر تابلوها و نصب تابلوی »پردیس دانشگاه« 
به دلیل پایان دادن به مناقشه 32 ساله بین سه دانشکده از دانشگاه علوم 
پزشکی و 12 دانشکده تحت نظارت وزارت علوم است.« او اضافه می‌کند: 
»اسم و نام دانشگاه فردوسی مشهد، یک برند جهانی  و بسیار معتبر است. این 
دانشگاه در تازه‌ترین رنکینگ‌های کشوری، دومین دانشگاه ایران به حساب 
می‌آید و کسب این رتبه، محقق نمی‌شد، مگر با تلاش 12 دانشکده‌ای که تحت 
نام دانشگاه بزرگ فردوسی مشغول فعالیتند.« این دانشجو در ادامه می‌گوید: 
»ما به تغییر نام تابلوی دانشگاه اعتراض داریم، چون نام فردوسی نشانگر هویت 

این دانشگاه کهن و پربار ایران است.«

 واکنش دانشگاه فردوسی
اما روز گذشته دانشگاه فردوسی مشهد در توضیحی درباره این اقدام اطلاعیه‌ای 
صادر کرد. در این اطلاعیه آمده است: »از آنجا که پردیس دانشگاه فضایی 
مشترک برای استفاده دو دانشگاه فردوسی و علوم پزشکی مشهد بوده و هست 
و در سال‌‏های اخیر به دلیل توسعه و تکمیل فضاهای آموزشی دانشگاه علوم 
پزشکی مشهد و انتقال آن به پردیس دانشگاه لزوم اطلاع‌رسانی به شهروندان 
و مراجعان دانشگاهی وجود دارد، بنابراین استفاده از یک تابلوی مشترک که 
نام مکان )پردیس دانشگاه( و آرم دو دانشگاه فردوسی مشهد و علوم پزشکی 
مشهد روی آن درج شده است، معرف هویت دو دانشگاه است. چنین رویکردی 
حاکی از عمق تفاهم و تعامل میان دو دانشگاه دیرینه‌سال مشهد است. حالا 
اگرچه مسئولان دو دانشگاه سخن از تفاهم و همکاری می‌زنند اما به اعتراض 
دانشجویان هم نمی‌توان بی‌تفاوت بود. دانشجویان احساس می‌کنند شاید 
تغییر یک نام موجب تغییر در هویت یک مجموعه شود؛ چیزی که نمی‌توان 

به سادگی از کنار آن عبور کرد.

 اختلاف بین دانشگاه‌های شهریه‌پرداز 
به قیمت خرید یک خودرو

همیشه بحث شهریه‌ها یکی از اصلی‌ترین دغدغه‌ها برای دانشجویان 
و بالطبع خانواده‌های آنها بوده و خواهد بود؛ شهریه‌هایی که هر ساله 
افزایش پیدا می‌کند و گاه در برخی رشته‌ها در مقاطع مختلف و در 
برخی دانشگاه‌ها مانند پردیس‌های خودگردان سر به فلک می‌کشد، 
هر چند که در مقابل نیز برخی رشته‌ها به‌رغم محبوب بودن در میان 
دانشجویان، از شهریه‌های پایینی برخوردار هستند که در ادامه نگاهی 
داریم به گران‌ترین و ارزان‌ترین رشته‌های دانشگاهی کشور.  در مقطع 
کاردانی کمترین شهریه سه میلیون و 226 هزار ریال و بیشترین شهریه 
هم چهار میلیون و 142 هزار ریال است؛ هر چند که مقطع کاردانی تنها 
در دانشگاه‌های علمی -کاربردی ارائه می‌شود و نمی‌توان آن را با سایر 
دانشگاه‌ها مقایسه کرد. در مقطع کارشناسی در یکی از پردیس‌های 
خودگردان کمترین شهریه ثابت 28 میلیون و 500 هزار ریال و بیشترین 
شهریه 35 میلیون و 640 هزار ریال است، در حالی که کمترین شهریه 
ثابت در دانشگاه‌های دولتی 5 میلیون و 450 هزار ریال و بیشترین 

شهریه نیز 7 میلیون و 790 هزار ریال است. 
در مقطع کارشناسی‌ارشد در پردیس خودگردان کمترین شهریه 29 
میلیون و 40 هزار ریال و بیشترین شهریه 35 میلیون و 640 هزار ریال 
است؛ همچنین در مقطع کارشناسی‌ارشد دانشگاه‌های دولتی کمترین 
شهریه 6 میلیون و 650 هزار ریال و بیشترین شهریه 8 میلیون و 200 
هزار ریال است. در مقطع دکتری نیز در پردیس‌های خودگردان کمترین 
شهریه مبلغ 162 میلیون ریال است، البته بیشترین میزان شهریه مربوط 
به رشته دندانپزشکی با 268 میلیون ریال است، در حالی که کمترین 
شهریه دوره شبانه دکتری یکی از دانشگاه‌های دولتی 35 میلیون و 
707 هزار ریال و بیشترین شهریه نیز 54 میلیون و 553 هزار ریال است. 

جلیلی، رئیس موزه ملی علوم و فناوری ایران تاکید کرد

موزه در دانشگاه
هفت سال  از آغاز به کار موزه ملی  

علوم و فناوری ایران می‌گذرد و 
یکشنبه 22 مرداد سالروز تاسیس 
این موزه بود که از سال 89 افتتاح شد که در این سال‌ها 
دستاوردهای خوب و مهمی در زمینه‌های علمی و فناوری 
به دست آورد. این موزه در سال 95 در پنجمین سال پیاپی 
به‌عنوان برترین موزه کشور انتخاب شد و در اکثر زمینه‌ها 
توانست برتری را در مقایسه با سایر موزه‌ها کسب کند. جلیلی، 
رئیس موزه ملی علوم و فناوری ایران درباره استقبال از این موزه 
در سال گذشته اظهار داشت: »در سال 95 شاهد رشد بسیار 
خوبی در زمینه بازدید از موزه بودیم به‌طوری که با رشد 70 
درصدی مواجه بودیم. با توجه به نامناسب بودن ساختمان 
فعلی موزه و مشکلاتی که در زمینه فضای فیزیکی داریم، 
یکی از مهم‌ترین اتفاقاتی که در سال گذشته افتاد، امضای 
تفاهمنامه بین وزیر علوم و شهردار تهران برای تاسیس زمین 
برای ساخت ساختمان جدید موزه علوم و فناوری بود. طبق 
این تفاهمنامه، قرار شد بخشی از زمین‌های بوستان ولایت در 
اختیار موزه قرار گیرد و امیدواریم سال 96 بتوانیم کلنگ موزه 
را در بوستان به زمین بزنیم.«  او در ادامه گفت: »در راستای 
بهبود موزه، در سال گذشته تفاهمنامه‌هایی را با کشورهای 
خارجی از جمله مرکز علم فنلاند و دپارتمان موزه‌شناسی 
هند امضا کردیم و موفق شدیم موزه را ملی کنیم. در سال 
96 تمرکز خود را روی ساختمان جدید موزه معطوف خواهیم 
کرد تا بتوانیم مراحل اصلی ساخت را انجام دهیم. از اهداف 
امسال موزه، ارتباط هرچه بهتر با مردم به‌منظور جذب بیشتر 
خانواده‌ها و دانشگاهیان خواهد بود. در این حوزه به‌طور 
قطع با مشکلات زیادی روبه‌رو هستیم و نیاز به تبلیغات زیادی 
دارد. در حال حاضر ارتباط خوبی با آموزش و پرورش و در 
حوزه دانش‌آموزی داریم و قصد داریم امسال علاوه‌بر انجام 
فعالیت‌های پژوهشی، ارتباط خود را در زمینه دانشجویی نیز 
تقویت کنیم.«   جلیلی درباره برنامه‌های موزه در سال جاری 
به‌منظور تقویت هر چه بیشتر ارتباط با دانشگاه‌ها تاکید 
کرد: »ما قصد داریم در دانشگاه‌های تهران و شهرستان 
نمایشگاه‌های سیار برگزار کنیم و در دانشگاه‌هایی را که 

راغب باشند بتوانیم مراکز علم ثابت تاسیس کنیم. نمونه 
این نمایشگاه‌ها در دانشگاه‌ اردبیل و کرمان برگزار شده 
که استقبال خوبی از آن به عمل آمده است. ما در نظر 
داریم با گفت‌وگو با روسای دانشگاه‌ها و معاونان فرهنگی، 
برنامه‌هایی را پیاده کنیم تا بتوانیم از قشر دانشجویان نیز در 
قالب بازدیدکننده استفاده کنیم.«  جلیلی پیرامون احداث 
ساختمان جدید موزه متذکر شد: »یک برنامه پنج ساله برای 
ساخت ساختمان جدید در نظر گرفته شده و قرار است از 
ایده کشورهای فرانسه و آلمان در طراحی ساختمان استفاده 
کنیم. ولی از آنجا که تلاش‌مان بر این است که این ساختمان 
ویژگی‌های خاص ایرانی اسلامی داشته باشد، بیشتر از توان 

داخل استفاده می‌کنیم.« 

  جشنواره علم برای همه
صونا آقابابایی، دبیر جشنواره »علم برای همه« به عمومی 
بودن این جشنواره اشاره و تاکید کرد که با حضور عموم 
مردم و خانواده‌ها برگزار می‌شود. در این جشنواره تلاش 
می‌شود خانواده‌ها بتوانند برای مشکلات‌شان از علم 
کمک بگیرند. بخش خاصی در این جشنواره با اسم 
»خانواده و زلزله« قرار است برگزار شود که عموم مردم 
و خانواده‌ها می‌توانند در قالب‌های مختلف عکاسی، 
پویانمایی، نقاشی، بازی‌های رایانه‌ای و... آثار خود را برای 
دبیرخانه جشنواره ارسال کنند. آثار انتخاب شده در هفته 
علم )20 تا 25 آبان( در برج میلاد به نمایش درمی‌آید. 
موزه ملی علم و فناوری ایران در هفت گالری فعال، فناوری‌های 
بومی، نجوم، پزشکی، ارتباطات، فناوری هسته‌ای، فیزیک و 

مکانیک و اپتیک میزبان عموم مردم است. 

  رضا باقری  استخدام رسمی کارمندان دولت متوقف شد

  کارگاه مدیریت پروژه 

در دانشگاه شریف 

مرکز آموزش‌های تخصصی کاربردی  

جهاد دانشگاهی صنعتی شریف 

ــه‌ای« را  ــروژه حرفـ ــت پـ ــی مدیریـ »کارگاه عملـ

برگزار می‌کند. بر اساس این خبر این 

کارگاه با هدف آشنایی با نحوه مدیریت 

محدوده، زمان، هزینه، کیفت، منابع 

ـــدارکات،  انسانی، ارتباطات، ریسک، تامین و ت

ذی‌نفعان، یکپارچگی، ادعای پروژه، استراتژی 

پروژه و اخاق حرفه‌ای در پروژه‌ها برگزار 

دانش‌آموختگان  و  دانشجویان  می‌شود. 

می‌توانند تا ۲۰ مهر با مراجعه به بخش 

ــز  ــن مرکـ ــانی ایـ ــگاه اطلاع‌رسـ ــه در پایـ مربوطـ

ــا  ــانی www. sctae. jdsharif. ac. ir یـ ــه نشـ بـ

شماره تلفن ۶۶۰۷۵۶۲۶ از مشاوره تخصصی 

ـــجویان  ـــدی دانش ـــش توانمن ـــوند. افزای ـــد ش بهره‌من

ــطح  ــای سـ ــای کار و ارتقـ ــان جویـ و فارغ‌التحصیـ

علمی شاغلان در صنعت از رسالت‌های 

مرکز آموزش‌های تخصصی کاربردی سازمان 

ــریف است. ــی شـ ــگاهی صنعتـ جهاددانشـ

 عکس نوشت

پاکسازی سراب 

نیلوفر توسط 

 طرفداران 

محیط زیست - 

کرمانشاه 

 امام حسین)ع(: ناتوان‌ترین مردم کسی است که از دعا کردن و بخیل‌ترین مردم کسی 
است که از سلام کردن واماند. 

کلام
معصوم)ع(

دانشگاه آزاد اسلامے  صاحب امتياز 

 66760499 روابط عمومی 

18و66348046  سازمان آگهے‌ها

66760180-182 تحريريه

نشر گستر امروز خيابان حافظ، بعد از پل دوم حافظ، روبه‌روی ساختمان بورس، ساختمان فرهيختگان، طبقه سومتوزيع نشانے

سازمان چاپ دانشگاه آزاد اسلامے 100001388230 چاپ پیامک

محمد امین ایمانجانے 66348016 سرپرست علی خضریاندفتر مديرمسئول سردبیر

66726047 -66760501 فکس

توییت دانشجویی
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حافظانه

 گفت‌و‌گو

گزارش  »فرهیختگان«  از سیاست جدید دانشگاه آزاد اسلامی برای نخبگان 

انتخاب آزاد برای برترین‌ها
مسئولان دانشگاه آزاد اسلامی از اوایل مرداد خبرهایی درخصوص ارائه 
تسهیلات مختلف به استعدادهای درخشان و نخبگان داده‌اند؛ تسهیلاتی 
مانند در اختیار گذاشتن امکانات پژوهش و فناوری دانشگاه آزاد اسلامی 
به دانشجویان نخبه، امکان تحصیل رایگان برای رتبه‌های زیر هزار و اختصاص ردیف بودجه برای 
دانشجویان ممتاز. البته این تسهیلات به تازگی در دستور کار مسئولان دانشگاه آزاد اسلامی 
قرار گرفته است و این دانشگاه با ارائه این تسهیلات قطع به یقین می‌تواند به جذب هر چه بیشتر 

نخبگان در رشته‌های مختلف تحصیلی و در مقاطع مختلف دست بزند. 
حال سوال اصلی این است که دانشگاهی مانند دانشگاه آزاد اسلامی که از لحاظ بودجه‌ای به 
شهریه‌های دانشجویی وابسته است، چرا باید چنین تسهیلاتی را برای نخبگان کشور فراهم کند؛ 

تسهیلاتی که بار مالی به این دانشگاه تحمیل می‌کند. 
قطعا جذب دانشجو آن هم از قشر نخبگانی کشور دستاوردهایی را برای دانشگاه آزاد اسلامی 
به همراه خواهد آورد که ارتقای کیفیت علمی دانشگاه آزاد اسلامی، افزایش حضور نخبگان 
و تحصیل آنها در واحدهای مختلف دانشگاه آزاد اسلامی، کاهش وابستگی دانشگاه آزاد 
اسلامی به شهریه دانشجویی، افزایش درآمدزایی دانشگاه از طریق حمایت از ایده‌های جذاب 
نخبگان در حوزه‌های مختلف و... از جمله این دستاوردها خواهد بود؛ دستاوردهایی که 
می‌توانند دلایل اصلی برای سیاستگذاری و اقدام جدید دانشگاه آزاد اسلامی در این زمینه 
باشند. به عبارت دیگر اگر بحث مشکلات مالی دانشگاه آزاد اسلامی و کاهش وابستگی 
این دانشگاه به شهریه دانشجویی را مدنظر قرار دهیم، می‌توانیم بگوییم سیاست جدید 
دانشگاه آزاد اسلامی در صورت اجرای درست می‌تواند این دانشگاه را تا حدودی در حوزه 
کاهش وابستگی به شهریه بیمه کند، چراکه دانشجویان نخبه و استعدادهای درخشان بعد 
از طی دوران تحصیل بهتر و بیشتر می‌توانند برای دانشگاه آزاد اسلامی درآمدزایی داشته 
باشند و از سوی دیگر ایده‌های بهتری نیز در حوزه درآمدزایی نسبت به سایر دانشجویان 

خواهند داشت.  
در حقیقت اگر دانشگاه آزاد اسلامی تنها بخواهد نخبگانی که مقاطع مختلف تحصیلی را در این 
دانشگاه سپری کرده‌اند، در پارک‌های علم و فناوری و شرکت‌های دانش‌بنیان به کار گیرد، خواهد 
توانست از ایده‌های جدید و بکر آنها در حوزه‌های مختلف بهره گرفته و از این طریق به یک منبع 

درآمد ثابت و تا حدودی مطمئن دست پیدا کند. 
از طرف دیگر حضور نخبگان در هیات‌علمی واحدهای مختلف دانشگاه آزاد اسلامی می‌تواند در 
سیاستگذاری‌های واحدها تاثیر بسزایی داشته باشند؛ سیاست‌هایی که نه‌تنها سرنوشت دانشگاه 
در حوزه‌های مختلف علمی و حتی مسائل مالی، بلکه سرنوشت دانشجویان و آینده آنها را نیز رقم 
خواهد زد.  با این تفاصیل طبیعتا نمی‌توان به‌طور قطع درباره اهداف دانشگاه آزاد اسلامی برای 
ارائه تسهیلات به نخبگان صحبت کرد. از این رو سراغ امیررضا شاهانی، سرپرست مرکز سنجش 
و پذیرش دانشگاه آزاد اسامی رفتیم تا دلیل اصلی دانشگاه آزاد اسلامی برای ارائه تسهیلات 
به نخبگان را جویا شویم.  او نیز در گفت‌وگو با »فرهیختگان« در این زمینه گفت: »مساله جذب 
نخبگان و استعدادهای درخشان جنبه مالی و درآمدزایی برای دانشگاه آزاد اسلامی ندارد، بلکه در 
راستای اهداف جدید مدیریت دانشگاه که همان ارتقای کیفیت دانشگاه آزاد اسلامی خواهد بود.« 
سرپرست مرکز سنجش و پذیرش دانشگاه آزاد اسلامی ادامه داد: »قطعا جذب دانشجویان بهتر 
و بااستعدادتر یکی از عوامل ارتقای کیفیت دانشگاه محسوب می‌شود و ما نیز امروز در همایشی 
رتبه‌های زیر هزار در رشته‌های مختلف را دعوت کردیم تا بتوانیم آنها را با دانشگاه آزاد اسلامی 

بیش از پیش آشنا و به تحصیل در این دانشگاه ترغیب کنیم.« 
شاهانی تصریح کرد: »در نظر داریم برای نخبگان و داوطلبانی که رتبه‌های زیر هزار را 
کسب کرده‌اند، تسهیلاتی از قبیل تخفیف شهریه و امکان ادامه تحصیل در مقاطع بالاتر 
بدون آزمون را فراهم کنیم. همچنین دانشجویان نخبه‌ای که مدرک دکتری خود را از 
دانشگاه آزاد اسلامی کسب کنند در اولویت اول ما برای جذب به‌عنوان عضو هیات‌علمی 

و استاد خواهند بود.« 
با توجه به صحبت‌های شاهانی می‌توان عنوان کرد که هر چه جذب دانشجوی نخبه در دانشگاه 
 آزاد اسامی بیشتر شود این دانشگاه در همه مولفه‌هایی که یک دانشگاه برای موفقیت به
‌آن نیاز دارد، رشد قابل توجهی خواهد کرد که می‌تواند دانشگاه آزاد اسلامی را یک گام دیگر به 

یکی از بزرگ‌ترین مراکز علمی موفق کشور نزدیک کند. 

 ندا اظهری
 خبرنگار گروه  دانشگاه

 زهرا رمضانی
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